

Областное государственное общеобразовательное
бюджетное учреждение

«Специальная (коррекционная) школа-интернат»

(ОГОБУ СКШИ с. Ленинское)

Школьная ул., 10, с. Ленинское, ЕАО, 679370

Тел.: (42663) 21-6-59

E-mail: korrekziya@post.eao.ru

ОГРН 1027900632781 ИНН/КПП 7904003368/790401001

от 30.01.2024, № 22

Справка

о создании комфортных условий для социализации обучающихся на уроках швейного дела учителем технологии Пазбиковой Е.А. в межаттестационный период с 2020 – 2024 учебные годы.

С момента создания образовательного учреждения для детей с нарушениями интеллекта решающую роль в системе коррекционно-воспитательской работы играет профессионально-трудовая подготовка учащихся, как основа их социальной адаптации и социализации. Трудовое обучение в коррекционной школе ставит своей целью подготовить работников физического труда, способных самостоятельно и на профессиональном уровне выполнять несложные виды работ на массовых производственных предприятиях в условиях обычного трудового коллектива.

На уроках швейного дела учащиеся приобретают навыки, необходимые им в быту. Программа построена таким образом, что много часов отводится на тему «Ремонт одежды». На протяжении всего периода обучения дети изучают эту тему. Они учатся выполнять все виды ремонта одежды от пришивания пуговиц, до вшивания «молнии». На уроках швейного дела обучающиеся приносят вещи, требующие ремонт. Несложную работу ученицы выполняют самостоятельно. На уроках швейного дела девочки изготавливают изделия необходимые для эстетичного оформления спальных комнат, а также изделия, необходимые в быту (верхонки, кухонные рукавицы, кухонные полотенца, подставки под горячее, салфетки, фартуки, постельные наборы, и т.д.)

Практическая деятельность учащихся приближена к труду рабочего на производстве. Этому способствует применение ряда производственных орудий труда: оверлоки, современные электрические машины и соответствующие приемы работы.

В процессе трудового обучения применяются различные типы уроков, в том числе и комбинированные. На таких уроках присутствует и объяснение, и показ приемов выполнения работы с соблюдением правил безопасности труда, и самостоятельная работа. Уроки планируются таким образом, чтобы каждая минута способствовала приобретению трудовых умений и навыков. На уроках профильного труда ведется большая работа над развитием речи, где учащиеся овладевают специальной терминологией, что им пригодится в дальнейшем при получении профессии в училище. Помимо изделий, которые запланированы программой, учащиеся шьют костюмы для выступлений на праздниках.

Уроки трудового обучения носят воспитательный характер. Учащимся на уроках профильного труда рассказывают о нормах поведения и дисциплины на рабочем месте в школьных мастерских и на производстве, о том, как влияет трудовая дисциплина на производительность труда отдельного рабочего, участка, цеха, всего предприятия, на качество конечного результата. Это способствует дальнейшей социализации учащихся. Формируется положительная мотивация к трудовой деятельности и людям труда, развиваются такие качества, как: трудолюбие, инициативность, активность, находчивость, ответственность, долг, честность, уважение к себе и другим людям, коммуникативные и другие свойства, составляющие основу современной личности. Этому способствуют праздники труда, выставки работ, конкурсы профессионального мастерства. Девочки нашей школы принимают участие в Региональном чемпионате по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в ЕАО, в компетенции «Швея», где занимают призовые места.

Невозможно говорить о полноценной работе по социализации с детьми имеющими отклонения в развитии без опоры на семью. С родителями учащихся проводятся индивидуальные консультации, беседы, собрания, на которых родителей знакомят с тем, какие знания, умения, навыки получают их дети в школе – интернате и объясняют, как они могут продолжать дома готовить своих детей к самостоятельной жизни. Работа, систематически проводимая в этом направлении, несомненно, принесет положительные результаты.

И.о. директора школы



О.О. Беленцова